MockoBckas npeanpogeccuoHaIbHasA 0TUMINAAA IKOIbHUKOB 2019
N HKeHepHO-KOHCTPYKTOPCKOE HATIPABJIEHHE
IlepBbIii TYp

Bapmuanr 1
3amaua 1

[Tpu cObopke OameHHOTO KpaHa MO OJAHOW OTBECHOW OOKOBOW CTOPOHE YXKE€ COOpPaHHBIX

MIPOJIETOB YCTPOMCTBO COOPKM MOAHUMAET cienyromuid mposier Maccoit 300 kr. [lomaumaemplii
MpOJeT TPHUIABIMBACTCS K OTBECHOW CTOpPOHE coOpaHHBIX mposietoB ¢ cmmoit 300 H.
Kosddunument tpenus o mnoepxHocTh p=0.2. YckopeHue CBOOOJHOTO NaJACHUS MPUHATH
paBHbIM 10 M/
YcTpoiicTBO cOOpKH MPUBOAUTCS B IBHXKEHHUE dIeKTpoBUraTeneM. [Ipu HaxkaTuu u yaep:kaHuu
KHONIKM | Baj JBUraresns BpallaeTcs MO0 4acOBOM CTPEJIKE U OCYILECTBISETCS MOABEM ONOPbI
KpaHa, MpU HAXKATUU U YAEP)KAHUU KHOMKU 2 — Baj BpallaeTcs MPOTHUB YAaCOBOW CTPEIKU U
OCYIIIECTBIISIETCS OITyCKaHUE.

Heob0xoaumo:

1) M300pa3uTh Ha PHUCYHKE HAIIPaBJICHUE BCEX CHJI, JICHCTBYIOUIMX HA MPOJIET 4 NpPHU €ro
oJIbEME.

2) Haiitn paBHOJIEHCTBYIOIIYIO BCEX CHJI IpPU PABHOMEPHOM JBIDKEHHH IpOJIETa
BEepPTHKAIBbHO BBepx. OmpenenuTs, yemy JODKHA OBITh paBHA CHUJla TATH, YTOOBI MPOJIET
JIBUTAJICSI pPABHOMEPHO BEPTUKAILHO BBEPX.

3) Hamucars (parMeHT MporpamMMbl YIpaBJICHHS MOJHSATHEM IPOJETa COCTOSIIHA W3
CJICAYIOIINX JIEUCTBHUI: CUUTHIBAHUE COCTOSIHUS KHOIKH 1, CYUUTHIBAHUE COCTOSIHUS KHOIKH 2,
xaath 0.1 cekyHy, BKIIOYUTH 3JEKTPOJABUTATEIb HA MOIBEM, BKIIOUUTh IEKTPOBUTATENh HA
omyckanue. Jlnsg peanu3zanmuuM 3aJaHus MOXKHO HCHOJNB30BaTh KoMmaHabel: if (ycioBue)
{ne#ictBue;}, digital Write(pin, value), value=digitalRead(pin), delay(time).

Mponer 3 — [

Tpoer 2 — 1 _}— Iponer 4

Mponer 1 —

/)

Puc. Cxema noabEMa IIpoJicTa OaIleHHOTO KpaHa



MockoBckas npeanpogeccuoHaIbHasA 0TUMINAAA IKOIbHUKOB 2019
N HKeHepHO-KOHCTPYKTOPCKOE HATIPABJIEHHE
IlepBbIii TYp

Pemienue u oTrBeThI:
1) VkaxkeMm Ha pUCYHKE CHIIbI, JEHCTBYIOIINE Ha MMPOJIET IpHU ero moausaThu. Ha teno meiictByeT
I[ATh CUJI: CUJIA TSAKECTU, CUJIA TATH, CUJIa TPCHUA, CUJIa JaBJICHHUA U CHUJIa PCAKIIUU.

JBHKCHUSA

Iponer 3 — [ Fr THanpaBneI—me

- IT 4
Iponer 2 — ol 1T poret

Hposer 1 — Frp

7/

Vmg

2) PaBHopeiicTBytomas Bcex cuit paBua Fr+Fog+ N+ Frp+mg =0, Tak kak JBIKeHUE
paBHOMEpHOE.

3anumieM IpOEKIMK CHII Ha OCH KOOPAWHAT:

0Ox: N — Fn =0 cnenoBarensao N = Fxg

0y: Fr — Frp —mg = 0 ciegoBarensHo Fr = Frp + mg.

Frp =p* N =p*Fa.

Fr=p*Fx+mg; Fr=[ H + (kr*m) / ¢? = H].

Fr=0.2*300 + 300*10 = 3060 H.

3) CDpal"MeHT IIporpaMmel, B BUJC ITOCTICA0OBATCIbHOCTU JaHHBIX KOMaH/I:

value=digitalRead(10); //CunThIBaHUE CUTHANA C BBIKIIOYATENS |
delay(100); //Oxunanue 0.1 cekynn (100 mc)
if (value == HIGH) //TIpoBepKa yCIIOBHSI MTOSIBJICHUS] CUTHAJIA BRICOKOTO YPOBHS

{ digitalWrite(12, HIGH); //Tlogats curHai Ha BKJIIOYCHHE DJICKTPOABHUraTe s (BpallicHIE
digitalWrite(11, LOW);}  // 1o gacoBoli cTpeske

KonTakT kHonku 1 moakitoueH k uppoBomMy BeiBoAY KoHTposiepa Ne 10. Curnan noiHaTus Ha
AIIEKTPOABHUTATENH TIepenaeTcs ¢ U(POBHIX BEIBOAOB KOHTposutepa 11 u 12 myrem
(bopMHpOBaHUS PAa3HOM MOJAPHOCTHU Il HATIPABJIEHHOTO ABMXKEHHSI TOKA.



MockoBckas npeanpogeccuoHaIbHasA 0TUMINAAA IKOIbHUKOB 2019
N HKeHepHO-KOHCTPYKTOPCKOE HATIPABJIEHHE
IlepBbIii TYp

BapuanTt 1
3amaua 2

Jliia ynpaBiieHus: YeTbIpbMs peskuMamMu padoTsl snekTpoasurarens (JIIT wiu nBuratens
MOCTOSTHHOTO TOKa) MOOWMIIBHOTO p0o00Ta MPUMEHSIOTCS KHOTIOYHBIC BHIKITIOYATETH (HOPMaIbHO
Pa30MKHYTOTO WJIM HOPMaJIbHO 3aMKHYTOT'O THIIa, BCTPOEHHBbIE B pene). B pabGouem pexume
anekTpoABHuraTens norpediasier Tok 0,4 A npu HampsbkeHuM S5 BonbT. DnekTpoaBHraTenb
COJIEPXKUT paMKy co crtopoHor a=10 cm u uymciaom BuTKOB N=100, KOTOpas momelieHa B
MarHuTHOE 1oJjie. MarHuTHas HHAYKIHS T0Js MeHsieTcs o 3akoHy B=Bg(1-t/t), rne By=0.1 T,
=5 C. Hopmainb K MIOCKOCTU paMKH COCTAaBJISIET C JMHUSAMH MarHUTHON MHAYKUUU Yroi o=m/3.
Heobxonumo:

1) HapucoBaTb DJJIEKTPUYECKHE CXEMbl 4-X PEKHUMOB pabOThl 3JIEKTPOJABUTATEIS
(«BBIKIIIOUEHY, «IBUKEHUE BIEpe]l (10 4aCOBOM CTPEIIKE)», «IBUKEHUE Ha3aJl (IPOTHUB YaCOBOM
CTPEJIKH )», «KTOPMOKCHHEY).

VcnoBHbIe 0003HAYEHUS JJI1 pUCOBAHUA CXCM!

o K
HOPMaJIbHO Pa30MKHYTBIN KiIt0U (KHOIIKA) /7
DIIEKTPOIBUTATED @
nuTaHue (M0JI0KUTEIbHASI MTOJISIPHOCTD ) 5V
S
3a3eMJieHHe (OTpuLaTeIbHas NOJSIPHOCTD) ——GND

2) OnpenenuTh HampaBiIeHUs TOKa (MYHKTHPHOW JMHHEH) B 4 cXeMaX BKJIFOUCHHS IS
Ka)KI0ro pekMMa U3 MyHKTa 1.

3) BbruucauTb CONpOTUBIEHUE JIEKTPOIBUTATENS.

4) Bpraucauts DJIC MHAYKIMM U ONpPENEIUTh HAMpaBlieHWE MHIYKIIMOHHOTO TOKa B
pamke.

5) Omucath cmoco0 MOAKIIOYEHUS DIICKTPOJBHMTraTeNis K KOHTpoiutepy Arduino, u
NEPEYUCIIUTh BO3MOXKHOCTH YIpPAaBJIEHUs JBUratesiieM Oe3 HCIHOJIb30BaHUS JIOMOIHUTEIbHBIX
KOMITOHEHTOB.

6) Hammcars ¢parMeHT mporpaMmbl YOPABJICHHUS AJIEKTPOJBUTATEIEM COCTOSIIUN W3
CJEeNYIOIINX ACHCTBUIN: BKIIOYUTH, )KJ1aTh 5 CEKYH, BHIKIIFOUHTD.

Jliig peanuzanuy 3aJaHusl MOXKHO MCIOJIb30BaTh KOMaH/IbI:

o digitalWrite(pin, value)

o analogWrite(pin, value),
o delay(value).
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Puc. Cxema PaMKHU 3JICKTPOABUTATCIIA



MockoBckas npeanpogeccuoHaIbHasA 0TUMINAAA IKOIbHUKOB 2019
N HKeHepHO-KOHCTPYKTOPCKOE HATIPABJIEHHE
IlepBbIii TYp

Pemienue u oTBeTHI:
1) DnekTpryeckre cxeMbl 4-X PEKUMOB padOTHI AJIEKTPOIBUTATES

JIBHOKCHHEC BIICPEIT JABHKCHHUC Ha3aj TOPMOJKEHHUE
BBIKJTIOUCH (mo 9acoBoii cTpenke) (MPOTHB YacoBO#l CTPENKH)

K1 K2 K1 K2
0:
K3 K4 K3

2) HanpaBnenus Toka (MyHKTUPHOM JIMHUEH) B 4 CXeMax BKJIFOUYCHUS JJII KOKIOTO PEKUMa U3
nyHKTa 1.

JBHKEHHUE BIIEPE] IBIKEHHE Ha3ajl TOpMOKeHHe
(mo 4acoBoii cTpenke) (IpOTUB YacoBOM CTPENKHM)

-

BBIKIIIOUYCH

K1 K2 K1 K2
0:
K3 K4 K3

3) BBIUKCIUTD COMPOTUBIICHUE DIICKTPOIBUTATEIIS.

ITo 3akony Oma: I=U/R, cnenoBarensro R = U/l, R =5/0.4 = 12,5 Om.

4) Borauciuth DJIC MHAYKIMA U OTIPEICIUTh HAMPABICHNE HHAYKIIMOHHOTO TOKA B PAMKE.
OJ1C unayKkiuu onpenensiercs no Gopmyie:
E=-d®/dt=-(dB*S*cosa)/dt=-S (cos a) dB/ dt.

S = a?, a B = By(1-t/1), OKOHYATEIILHO MOIYIHM

E=-a’-cosa-dB/dt=-a’-cosa [d(Bo(l-t/r))/ dt] = - a®-cos o Bg - [(0- 1/t - dt/dt)] =
=-a?-cos a By - (-1/1) = (10/100)? -1/2- 0.1 1/5 = 0.1 * 10 Bousr.

CoracHo npaBuity JIeHIla HHAYKTHBHBIN TOK | OyeT HampaBJieH 10 YacOBO# CTpeEIKe, eClin
CMOTPECTh HAa paMKy B HallpaBJICHUHW HOpMaJIn n.

5) JIBurarenp umeeT 2 KOHTAKTa, IEpBbIi MoaKII0ouaeTcs K 1rooomy BeiBogy GND Ha nnarte
KOHTPOJUIEPA WM K — BHEITHEMY DJIEMEHTY ITUTaHHUsI, BTOPOU — K JTF0OOMY IIH(PPOBOMY HITH

aHaJIOTOBOMY NUHY KOHTposuiepa. [Ipu TakoM MOJKIIOYEHUH HET BO3MOXHOCTH YIIPABIISATh

HarpaBJIeHuEM PabOTHI TBUTATEIIS.

6) ®parmMeHT IpOrpaMMBbI, B BUJIE TOCIIEI0BATEILHOCTH JaHHBIX KOMaH]I:

digitalWrite(12, HIGH); //3arryck nBUTATENS

delay(5000); //Oxunanue 5 cCeKyH

digitalWrite(12, LOW); //OcTaHOBKa ABHTATEIIS

OnMH U3 KOHTAKTOB JIBUTATEIIs OJKII0OUEH K IM(poBOMY BBIBOAY KOHTposuiepa Ne 12.



MockoBckas npeanpogeccuoHaIbHasA 0TUMINAAA IKOIbHUKOB 2019
N HKeHepHO-KOHCTPYKTOPCKOE HATIPABJIEHHE
IlepBbIii TYp

Bapuanr 2

3amaua 1

[Ipu cObopke GamieHHOrO KpaHa MO OJAHON OTBECHOW OOKOBOW CTOPOHE Y€ COOpaHHBIX

MPOJIETOB YCTPOMCTBO COOPKHU MOgHUMAET cienyrommii mponeT maccoit 100 kr. Ilomaumaembiii
IpoJeT NPUIABIMBACTCS K OTBECHOM CTOpoHE coOpaHHBIX mposetoB ¢ cuioir 100 H.
Koaddurment tperus o mosepxHocTh W=0.5. YckopeHue cBOOOJHOrO TAACHHUS TPHUHATH
paBHbIM 10 M/,
YcTpoicTBO COOpKH PUBOAMTCS B JABMIKCHUE AJIeKTpoaBuratesieM. [Ipu HaxxaTuu U yaep:kaHuu
KHONKM | Baj JaBUTaTessl BpallaeTcs MO YacOBOM CTPENIKE U OCYIIECTBISETCS MOABEM OMOPbI
KpaHa, MPU HAXKATUU U YACPKAHUU KHOMKU 2 — Baj BpallacTcs MPOTHUB YACOBOW CTPEIKU U
OCYIIIECTBIISICTCS OITyCKaHUE.

Heobxomumo:

1) M300pa3uTh Ha PUCYHKE HAIIPABICHUE BCEX CHJI, JICHCTBYIOLIMX Ha MPOJIET 4 MpHU €ro
MoJIbEME.

2) HaiitTu paBHOACHCTBYIOLIYIO BCEX CHJ MpPU PABHOMEPHOM JBHIKCHHH IpOJIETa
BEePTHKAITBHO BBepx. Ompenenuts, 4emy IO/DKHA OBITh paBHA CHJIA TATH, YTOOBI TPOJIET
JIBUTAJICS. PABHOMEPHO BEPTUKAIBHO BBEPX.

3) Hammcate ¢parMeHT mporpaMmbl yIpaBICHHS TOTHSATHEM IPOJIETa COCTOSIIUN W3
CIEIYIOIIUX JNEHCTBUIl: CUMTHIBAHUE COCTOSHUS KHOMKH 1, CUNTHIBAHHE COCTOSIHHUSI KHOMKH 2,
*aath 0.1 cekyHy, BKIIOYUTH JICKTPOIABUTATEb HA TOBEM, BKIIFOUUTh JIEKTPOJIBUTATEIh HA
omyckanue. Jlns peanuszanuu 3alaHus MOXXHO UCHONB30BaTh KomaHabl: if (ycioBue)
{neiictBue;}, digital Write(pin, value), value=digitalRead(pin), delay(time).
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Puc. Cxema nognrema mposeTa OameHHoro KpaHa



MockoBckas npeanpogeccuoHaIbHasA 0TUMINAAA IKOIbHUKOB 2019
N HKeHepHO-KOHCTPYKTOPCKOE HATIPABJIEHHE
IlepBbIii TYp

Pemienue u oTrBeThI:

1) YkaxkeM Ha pUCYHKE CHJIBI, JICHCTBYIOIIUE Ha TIPOJIET MpH ero nmogHsATuu. Ha Teno aeictryer
MATh CUJI: CUJIa TSDKECTH, CUJIa TSTH, CUJIa TPEHUS, CUJIa JaBJICHUS U CUJIA PEaKIIKU

JelicTBre CUJl IpU MOJHATHI

Iponer 3 — [ Fr THanpaBneI—me
JIBYDKEHHSI

- IT 4
Iponer 2 — ol 1T poret

Hposer 1 — Frp

Vmg

2) PaBaopeticTByromas Bcex cun paBaa Fr+ Fa+ N+ Frp +mg =0, Tak kak ABmKeHHe
paBHOMEpHOE.

3anuiieM MpOCKIMK CHII Ha OCH KOOPJIUHAT:

0x: N — Fn =0 ciegoBatensno N = Fnt

0y: Fr— Frp — mg = 0 cnenoBarensHo Fr = Frp + mg.
Frp = pw*Fmo=p* N.

Fr=w*Fa +mg; Fr=[ H + (xr*m) / ¢? = H].
Fr=0.5%100 + 100*10 = 1050 H.

5) ®parMeHT porpaMMebl, B BHJIE TOCICI0BATEIBHOCTH TaHHBIX KOMaH/I:

value=digitalRead(10); //CunThIBaHUE CUTHANA C BBIKIIOYATENs 1
delay(100); //Oxunanue 0.1 cexyra (100 mc)
if (value == HIGH) //TIpoBepKa ycIoBUS TOSBICHHS CUTHAJIA BEICOKOTO YPOBHS

{ digitalWrite(12, LOW);  //Tlonatk curHan omyckaHus (BpalieHue
digitalWrite(11, HIGH);}  // mpotuB yacoBoii cTpenku

KoHTaKT KHONKH 2 MOAKIIIOYEH K UPpoBOMY BbIBOY KOHTposutepa Ne 10. Curnan omyckaHus
Ha 3JIeKTPOJIBUTATEINb NIepeaaeTcs ¢ HU(PPOBBIX BBIBOJIOB KOHTposepa 11 u 12.



MockoBckas npeanpogeccuoHaIbHasA 0TUMINAAA IKOIbHUKOB 2019
N HKeHepHO-KOHCTPYKTOPCKOE HATIPABJIEHHE
IlepBbIii TYp

Bapuanr 2
3agaua 2

Jlst ynipaBiieHUst 4€ThIPbMS pexxumMaMu padboTsl snektpoasurarens (AT wau quratens
MOCTOSTHHOTO TOKa) MOOHMJIBHOTO po00Ta MPUMEHSIOTCS KHOTIOYHBIE BBIKJIIOUATENNU (HOPMAJIbHO
Pa30OMKHYTOTO HJIM HOPMaJbHO 3aMKHYTOTO THIIa, BCTPOCHHBIE B pene). B paGouem pexume
3JIEKTpOABHUTATENb TMOTpeOasieT Tok 0,2 A mpu HanpsbkeHHH S5 BonbT. DnekTpoaBurarelb
COJIEPXKUT paMKy co cTopoHOd a=15 cm u uucimom ButkoB N=150, koTOpas momemieHa B
MarHuTHOE 1oJjie. MarauTHas HHIYKIHS 0 MeHsieTcs mo 3akoHy B=Bg(1-t/t), rme Bp=0.2 T,
1=5 C¢. Hopmaiip K TJIOCKOCTH PaMKH COCTABIISIET C JIMHUSMH MarHUTHON MHIYKIIMU YTOJ 0=T/3.
Heo0xoaumo:

1) HapucoBaTb OJIIEKTPUYECKHE CXEMbl 4-X PEKUMOB pabOThl 3JICKTPOJBUTATEIS
(«BBIKITIOUYEHY, «IBH)KEHUE BIiepe] (110 YacOBOM CTpPEJKe)», «IBMKEHUE Ha3al (IPOTUB 4acOBOM
CTPEJIKN)», KTOPMOKEHHED).

VYcioBHbIE 0003HAYECHUS ISl PUCOBAHMSI CXEM:

o K
HOPMaJIbHO PA30MKHYTHIN KIItOU (KHOTIKA) LY
ANEKTPOABUTATEND 4@*
nuTaHue (MOJI0XKUTETbHASI MOJISIPHOCTD ) 5V
L
3a3emiieHue (OTpULaTeIbHAs! OISIPHOCTD ) ——GND

2) OmpezenuTh HampaBieHHs TOKa (IIYHKTHPHOH JTHHHUEH) B 4 cXeMaX BKJIFOUCHUS JUIS
KaXJIOTO PeKUMa U3 TyHKTa 1.

3) BeluMCcIUTh CONPOTUBIIEHUE 3TEKTPOIBUTATEIIS.

4) Bpraucauts OJIC MHAYKIMM U ONpPENENIUTh HAIpaBJIEHUE WHIYKIMOHHOI'O TOKa B
pamKe.

5) Omnwucarh crnocod MOIKIIOYCHUST AJIEKTPOJBUraTess K KoHTposuiepy Arduino, u
NEPEUYUCINTh BO3MOXKHOCTH YIIpaBJICHUs] JABHUraTesneM Oe3 HCIIOJIb30BaHUS JONOIHUTEIbHBIX
KOMITOHEHTOB.

6) Hamucatb ¢(parMeHT mporpamMmbl YOpaBiI€HHs 3JIEKTPOABHraTeNeM COCTOSIIUN U3
CIEAYIOIIUX JEUCTBUM: BKIIOUHTh, )KAATh 5 CEKYH/, BHIKJIIFOUUTh.

JUia peanu3anny 3aJaHUs] MOXKHO HCIIOJIB30BATh KOMaH/bI:

o digitalWrite(pin, value)

o analogWrite(pin, value),
o delay(value).
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Puc. CxeMa paMKu 3J€KTpOJIBUTATEIIS



MockoBckas npeanpogeccuoHaIbHasA 0TUMINAAA IKOIbHUKOB 2019
N HKeHepHO-KOHCTPYKTOPCKOE HATIPABJIEHHE
IlepBbIii TYp

Pemienue u oTrBeThI:
1) DnekTpryeckre cxeMbl 4-X PEKUMOB padOTHI AJIEKTPOIBUTATES

JIBHOKCHHEC BIICPEIT JABHKCHHUC Ha3aj TOPMOJKEHHUE
BBIKJTIOUCH (mo 9acoBoii cTpenke) (MPOTHB YacoBO#l CTPENKH)

K1 K2 K1 K2
0:
K3 K4 K3

2) HanpaBnenus Toka (IyHKTUPHOM JIMHUEH) B 4 cXeMax BKJIFOUCHUS JJIA KOKIOTO PEKUMa U3
nyHKTa 1.

JBHKEHHUE BIIEPE] IBIKEHHE Ha3ajl TOpMOKeHHe
(mo 4acoBoii cTpenke) (IpOTUB YacoBOM CTPENKHM)

-

BBIKIIIOUYCH

K1 K2 K1 K2
0:
K3 K4 K3

3) Brerunciauts COIIPOTUBJICHUC 3JICKTPOABUT ATCIIA.

I[To 3akony Oma: I=U/R, ciienoBarensHo R = U/I, R = 5/0.2 = 25 Owm.

4) Boruncnuts 3/1C MHAYKIUU U ONPEACTUTH HANIPaBICHUE WHIYKIIMOHHOTO TOKa B paMKe.
OJ1C unayKkiuu onpenensiercs no Gopmyie:
E=-dd/dt=-(dB*S*cosa)/dt=-S (cosa)dB/dt.

S = a%, a B = By(1-t/1), OKOHYATEIILHO OIYIHM

E=-a°-cosa-dB/dt=-a’-cosa [d(Bo(l-t/r))/ dt] = - a® -cos o -Bo - [(0 - 1/t - dt/ dt)] =
=-a?-cos o By *(-1/ 1 )= (15/100)% -1/2: 0.2- 1/5 = 0.45 * 10° Bousr.

CornacHo npasuity JleHia MHAYKTUBHBIN TOK | Oy/ieT HampaBieH 10 YacOBOM CTpeIKe, eCliu
CMOTPECTh HAa paMKy B HallpaBJICHUHW HOpMaJIn n.

5) JIBurarenp umeeT 2 KOHTAKTa, MEPBbIN NoKIouaercs K modomy BeiBony GND Ha mnarte
KOHTPOJUIEPA WM K — BHEITHEMY DJIEMEHTY IUTaHHsI, BTOPOU — K JTF0OOMY IIH(PPOBOMY HITH
aHaJIOTOBOMY ITHMHY KOHTpoJuepa. [Ipu TakoM MOJKIIIOYEHNH HET BO3MOXKHOCTH YIIPaBIIATh
HarpaBJIeHuEM PabOTHI TBUTATEIIS.

6) dparMeHT nporpaMMsl, B BUE MOCIEI0BATEIBHOCTH JAHHBIX KOMAH/I:

digitalWrite(12, HIGH); //3arryck nBUTATENS

delay(5000); //Oxunanue 5 cCeKyH

digitalWrite(12, LOW); //OcTaHOBKa ABHTATEIIS

OnMH U3 KOHTAKTOB JIBUTATEIS MOJKIIOUEH K IIM(PPOBOMY BBIBOAY KOHTposiepa Ne 12.



CxaHMpyHOIHii MAHUILYJIATOP

Obwas nocmanoeka 3aoavu.

Ha ydacTke KOHTpOJS KauecTBa paJMO3JIEKTPOHHOIO 3aBoja Tpedyercs
BHEJIPUTH POOOTU3UPOBAHHYIO TIPOBEPKY ACHEKTOB MOBEPXHOCTHOTO HAIMbBIICHUS
MaTepuaia Ha mjacTuHax. B kadecTBe nedekTa BBICTYMaeT METKAa, HaHECEHHas
IpY MOMOIIM YEPHOTO MapKepa, B KayecTBE IUIACTUHBI — JIUCT OyMaru Qopmara
A4. B sToM ciydae, KOHTPOJh 3aKJIIOYACTCSI B aBTOMATHYECKOM OIPEaeSICHUN
KoopAauHAT [X, Y] MeTKHM B mpenenax KOHTypa IUIACTHHBL. KOHTyp IUTaCTHHBI
PacCIOJIOKEH B TIpeiesiaXx TPaHuI] CKAaHUPYEeMOU poOOTOM O0IacTH.

['pynme pa3paboOTUMKOB TpejaraeTcsi, W3 MPEAToKEHHOro Habopa
KOMITJIEKTYIOIUX CcOOpaTh MPOTOTHUI JBYX3BEHHOTO ILIOCKOTO MAaHHUITYJISITOPA,
CKaHHMPYIOMIETO  IMOBEPXHOCTh  IUIACTHHBI.  YTPaBISIONIAs  Mporpamma
MaHUITYJISITOpa JIOJDKHA TMPEANoJaraTb BO3MOXKHOCTh BBIUMCICHUS KOOpPJMHAT
HAaHECEHHOU KOHTPOJBbHOU METKHU.

Onucanue KOHCMPYKYuU CKAHUPYIOU{€20 MAHURYIAMOPA.

[Iporotun  ManumyssiTOpa  paspadaThiBacTCs Uil  TOPU3OHTAIBHOM
iockoctd. OH COEPKUT 2 BpalaTeIbHBIX 3B€HA (QTIOMUHHEBBIC OAJIKU B JJIMHY
He Ooznee 20), muedo u mnpeamieube. OO0 Oocu BpallleHUs MEPIECHIUKYIISPHBI
TOPU30HTAILHON IMJIOCKOCTH CKAaHUPOBAHUS M MapaliebHbl MEXIy coboi. B
000MX 3BEHBSAX €CTh CEPBOABUTATENIP W TIOTCHIIMOMETP OOpPAaTHOW CBS3HM 10
nonoxkennto. banka ocHoBanus (pasmepom He Ooznee 10 cMm), Ha KOTOpoH
3aKPETUIIETCS] CEPBOJIBUTATENH TTEPBOTO 3BEHA, JKECTKO MPHMIKUMACTCS CTPYOIIMHON
K croiy. Ilpumep pacmosiokeHus 3JIEMEHTOB IS TIEPBOTO 3BEHA, IMOKa3aH Ha
HECKOJBKHUX BHUJAaX COOPOYHOTO YepTeKa HIDKE.

Heo0xoauMo KOHCTPYKTHBHO WCKIFOUUTH BO3MOXXHOCTH TOBPEKICHUS
CKaHHPYEMOU MOBEPXHOCTH MPU CKAHUPOBAHUU

Bun 1.



Bun 2.

Bun 3.

Bun 4.

CkaHupyrolee yCTpOMCTBO PacloJIOKEHO HAa OKOHYAHUU BTOPOUM Oaliku u
BKIIFOYaeT (OTOPE3UCTOP M CBETOJAMOJ, BCTPOCHHBIE B KOPIYC OMPaBKH (cxema
MOJIKIIOUEHUST CBETOAMOAa M (QoTope3ncTopa JaHa B MpWIOKeHHH). Bcee
PaZMORIIEKTPOHHBIE W AIEKTPOMEXaHUYECKUE YCTPOHUCTBA Yepe3 MaKETHYIO TUIaTy
MOHTQ)XHBIMH TIPOBOJIaMU TOJCOSAMHAIOTCA K 1iare Arduino. ABTOHOMHOE
nuTaHue obecrieunBaeTcsi 12 BOJBTOBBIM 3JEMEHTOM MUTaHUA. J[1si moHMKeHHs
HampsbkeHust ¢ 12 wHa 5 BombT wucnonb3yercs DC-DC  mpeobpaszoBarerns.
[Monxnrouenne tatel  Arduin0  u  3arpy3ka  yOpaBJISIONIMNA — TPOTPaMMBbI
npoucxoaut yepe3 USB-kabens.

OO6nacTh CKaHUPOBAHHUSA MPEACTABISAET COOOM TOPU30HTANBHYIO IJIOCKOCTD,
B Ipelenax KOTOpOoH pa3pabOTYMKK CaMOCTOSITEIbHO HaMEyaloT KapaHJaIioM
KOHTYp pazmepom 210 Ha 297 MM aJisl pa3MeIIeHUsI B HEM IIJIACTUHBI C Je(DEKTOM.
B omHOoM m3 4 yrimoB KOHTypa HEOOXOAMMO 3aJaTh TOUYKY Haydanga KOOPAHMHAT.



O6nacTh CKAHUPOBAHUSI MAHUMYJIITOPA C HAHECEHHBIM KOHTYPOM pacliojaraercs
Ha BarmaHe (opmara A2. Han 3amaHHOM 007acCThI0 HEOOXOAMMO peaiu30BaTh
PEXKUM MEIJICHHOTO IIJIABHOTO MEPEMENIEHUS] CKAaHUPYIOIIETo ycTpoiicTBa. Touka,
oOo3Havaromas AedeKT Ha IJIacCTHHE, MMeeT auamMeTp 1 cM, IBET - YEpHBIN.
O06nacTh CKaHUPOBAHUSI, KOHTYP M UCKOMasi METKa YCJIOBHO MOKa3aHbl Ha PUCYHKE
HIKE.

Ob6nacTh CKaHUPOBAHUS
OrnpaBka ¢ poTope3ucTopom

Hckomas meTka = el
B
KonTyp ~ S )/ Jlucr A2
7
< - / 2 3B€HO MaHUIMYJISATOP,
_/
// )‘ -1 === yTqun
/
Ll ! 1 3BeHO MaHHITYJISITOPA
7
7 - - X
-X
TOoHKH Ochb BpamieHus 1 3BeHa — HaYaI0 OTCYETa

[0, 0]

To4HOCTH ONpeAeNIeHUs] CYUTAETCS JOCTATOYHOM, €CJIM OHA HE OTKIIOHSETCS
O6onee = 1,5 cM OT 3aMepoOB MOJYYEHHBIX 3KCIEPTOM-KOHTPOJIEPOM BPYUHYIO.
Bpewms 01HOT0 MOJIHOTO CKAaHUPOBAHUS HE JOJKHO MPEBBIIATH 3,5 MUHYT.

Tecmoenie ucnvimanus.

1. OcMoTp KOHCTPYKUMU. MaHumynsiTop coOpaH, MPOU3BEIEH MOHTAaX
DIEKTPUYECKON CXeMbl. lIpOM3BOAWTCS BKIIOUYEHHME M OXUIJAHUE 3aIyCcKa
nporpamMmbl (MaHUIYJISITOP BKJIFOUEH, HO HE IBUTAETCH).

2. Pazpaborana ympaBismomias mOporpamMma, MOpH  3alycke KOTOpOU
IMPOUCXOJUT OTPA0OTKA MAHUMYJSTOPOM TIUIABHBIX JIBJKEHHM HaJ 00JIaCThIO
CKAaHUPOBAHUS KOHTYpA, HalJ1 METKY, MAHUITYJISATOP OCTAHABIIMBAETCSI.

3. Pa3paboranHas ympapisionias mnporpamma MOpeayCMaTpUBaeT BBIBOJ
KOOpIUHAT [X, Y] TOUKH, Hall KOTOPO HAXOAUTCSI CKAHUPYIOIIEE YCTPOUCTBO, IPU
JBWKEHUH MAHUITYJIATOPA, & TaKKe€ KOOPAUHAT HAWIEHHON METKU IIPU OCTaHOBKE
B PEKMME MOHHUTOPA IOPTA.

4. PazpaboTaHHas ymOpaBisOLIas NOpOrpaMMa BBIBOJUT CKaHUPYIOIIEE
YCTPOMCTBO MAaHUIYJATOPA B KOOPAWHATHI TECTOBOM METKH, KOTOPYIO OTMETHIIN
camH pa3pabOTUYMKH B TPAHULIAX KOHTYpA.

5.  PazpaboraHHas ympaBisiolias mporpamma OINpeAessieT KOOPAHHATHI
CIIy4YalHO YCTaHOBJICHHOW METKH, KOTOPYIO YCTAHOBHJI 3KCIIEPT-KOHTPOJIED.
Haiins oty METKY, MaHUITYJIATOP OCTaHABIMBACTCS.

6. BbIOTHEHHOE CPaBHEHUE KOOPJAWHAT BBIYMCIECHHBIX aBTOMATHYECKUA U
HKCIIEPTOM-KOHTPOJIEPOM BPYUHYIO JAIOT OJMHAKOBBIE PE3YJbTAThl (JOMYCTUMOE
orkioHenue *+ 1,5 cm). KomumyecTBO MOMBITOK OrpaHUYeHO Tpemsl (M3 HHUX
JIOTIYCKaeTCsl BEIOpATh JYUIINA Pe3yNbTaT).



Kowmmext KaXXJA0I'0 YYaCTHHMKA BKIIIOYACT:

No HanmeHnoBanue KOMILJIEKT
1 | CepBoaBurarens 6 BOJIbT 2
2 | Arduino Uno 1
3 | USB-mpoBon k tuiare M. 1
4 | MakeTHas J0CKa 1
5 | I[IpoBoma mama-mama 20 cMm. 16
6 | Hneid (mymunal 80 mm) 1
7 | Ceerogmon 350 mA 3.2 - 3.4 B (mpu He0OX0AMMOCTH) 1
8 | Hneid (mymunal 50 Mmm) 2
9 | DC-DC nonmxkaromuii mpeodpazoBaresib ¢ 12 BoiabT Ha 6-7 BonbT. 1
10 | Kabenb ¢ kpokomgmiamu SOcm 2
11 | IIpoBona "nana-mama'" 30cm 12
12 | Heitnonosas ctsikka 10-15 cm 4
13 | Batman A2 1
14 | OnpaBka co BCTPOCHHBIM CBETOJIMOIOM M (DOTOPE3UCTOPOM 1
15 | CrpybumHa 3a)kuMHas 1
16 | ITonoca anromunaueBast 30x2 MM, IIBET cepedPo 1
19 | [Tpoduns amromunueBbiii [1-o0pa3ubiii 25x30x25x2x1000 mm 1
22 | U3onenra 1
24 | BUHT ¢ TOTai{HOM rOI0BKOI, OLIMHKOBAaHHBIH M4x40 8
25 | llapoBas omnopa (MeTayTndeckasi) 1
26 | Bunt M4x20 5
27 | CaMOKOHTpsIIIasiCs Taiika OlMHKOBaHHAs M4 14
28 | Kponmreiin Ha cepBoasuratens (3D nevars) 2
31 | Mydrtsl (3D neuars) 2
32 | IloteHmomeTp 2
35 | Akkymynarop 12 Bonst (HE BKJIFOYATD 6e3 DC-DC npeoGpa3oBatens) | 1




Penienue u oTBeTHI:
1. BHemHu# BU COOpaHHOTO MaHUTTYJIATOPA MPEACTABICH HA PUCYHKE.

2. BerunciieHre KoopIMHAT KOHEYHOM TOUKH ITPOU3BOUTCS 1O (hopMyiam:
ManHunynarop, cojepraniuii ABa CBS3aHHBIX JPYT ¢ JAPYroM 3BeHa, 00a 3BEHA
KOTOPOTO BpaliaTeIbHOTO THIIA, MOXKET BBIMOJHATH MEPEMEIIEHUS B JIBYMEPHOU
mwiockocty X-Y. Hauano orcyera Haxoaurcs B Hauane koopauHat (X=0, Y=0),
TaM JK€ HaXOJUTCS TOYKa KpPEIUICHWS IIepBOr0 3BeHA K OCHOBAHHWIO. JITMHBI
3BCHbECB MaHHUITyJIATOpa, Harpumep, |1=I,=15 cMm, BTopoe 3BeHO MPUCOESTUHACTCS K
nepBOMY uepe3 ImapHup. M3 BBITAHYTOrO BIPaBO, TOPU3OHTAILHOTO IOJIOKEHUS,
IEepBOE 3BEHO MEpPEMEIaeTcs IIPOTUB 4YacOBOM CTpENKM Ha yroi ¢;=45°
OTHOCHTEIBHO OCH Y, BTOPOE 3BEHO IEpPEMEIIacTCs MPOTUB YacOBOW CTPEJIKU Ha
yron ¢,=45° 0THOCUTEILHOTO NEPBOTO 3B€HA. TpeOyeTcs BBIYUCIUTE KOOPIHHATHI
X1 'Y, KOTOpbI€ 3aiiMET KOHEYHAsi TOYKa BTOPOTrO 3BEHA.

X o3 B A Touxa P
3BeHO 2 \ @2
L=15cm 1.
Y
fffffffffff X
' 3BeHO | s
Lh=15 cm” iY’ i
RO ;‘
0 X i i
X=0; Y=0 X

[Ipu mnoBopore 3BeHa poOOTa KOOPAMHATHI KOHEYHOM TOYKHU BBIYUCIISIIOTCS

CJIEAYIOIIUM 00pa3oMm:
) x'?

X=1-c08((p; +@5) +1y -cospy = 15-?

. . 2+ wE

y =1, -sing; + 15 -sin(@q + @3) =15.———



VZ 2+2
1s.—, 1s.———.

2 Y= 2

Pemmim 3agady BBIYMCIEHUS YTIJIOB JUIA JABYX3BEHHOTO MAaHUILYJIATOpa C
BpAILATEJIbHBIMU ITAPAMH aHAJTUTUYECKHU.
Hcexons u3 TeopeMbl KOCHHYCOB:

X=

x2+y2-12-12
2'].1'].2

©; =Aac0 S
1

[Togenum ypaBHEHUsI CUCTEMBI APYT Ha Apyra. [lomyunm:

¥y —1p-sin(@q + @)
x—ly - cos(p + @3),

tgigpq)

B nepBoM nipubnmxenun 0y1eM UMETh:

@, = atan [%J

3. Peanu3zanus nporpaMMHOT0O KoJia.
[lepBbIil BO3MOXKHBIM BapuaHT 0a30BOM YACTH MPOrPaMMBbl, PEATU3YIONICH

YIIpaBJIsIEMOE CKaHUPYIOIIIee ABUKCHHUE.
#include <Servo.h>

Servo myservol;
Servo myservoz;

int potpinl = 0;
int potpin2 = 0;

void setup() {
myservo.attach(9);
myservo.attach(10);
Serial.begin(9600);

}
void loop() {

for (potpinl = 0; potpinl <= 180; potpinl +=1) {
myservol.write(potpinl);
delay(15);
Serial.printIn(potpinl);
}
for (potpinl = 180; potpinl >= 0; potpinl -=1) {
myservo.write(potpinl);
delay(15);
Serial.printIn(potpinl);
}
for (potpin2 = 0; potpin2 <= 180; potpin2 += 1) {
myservo2.write(potpin2);



delay(15);
Serial.printIn(potpin2);

for (potpin2 = 180; potpin2 >= 0; potpin2 -= 1) {
myservo.write(potpin2);
delay(15);
Serial.printIn(potpin2);

}

Btopoii BO3MOXXHBIN BapuaHT 0a30BOM 4YacTH MPOTrpaMMBbl, peaIU3yrolIeh
yIOpaBISIEMOE CKaHUpYyIolllee ABWKeHHe. JlJis BTOPOro BapuaHTa HEOOXOAMMO

UCIIOJIb30BaHUE TONOJHUTEIbHOM Onbmmoreku VarSpeedServo.
#include <VarSpeedServo.h>

/[ create servo object to control a servo
VarSpeedServo myservol,;
VarSpeedServo myservoz;

void setup() {
pinMode(AO0, INPUT);
pinMode(Al, INPUT);
pinMode(A2, INPUT);

[/l initialize serial:
Serial.begin(9600);

myservol.attach(9);
myservo2.attach(8);
myservol.write(120, 10);
myservo2.write(20, 10);
delay(3000);

}

int n = analogRead(A0);

int k = analogRead(Al);

void loop() {

inti;
k = analogRead(Al);
Serial.printin(k);

while ((n < 300) ) {
myservol.write(120 - i, 50);
delay(100);
myservo2.write(20, 10);
delay(1000);
myservo2.write(100, 10);
k = analogRead(Al);
delay(3000);
myservo2.write(20, 10);
k = analogRead(Al);
delay(3000);
n = analogRead(A0);



i=i+5;
Serial.printIn(k);

}

myservol.detach();
myservo2.detach();

}

Bapuantr 1. [Ins ompezaeneHus 0OOOIIEHHBIX KOOPAWHAT MaHUIYJIATOPa
HeoOXoaMMa YIpaBJsiolias MporpaMMa, B KOTOPOM 3aJaroTcsi aOCOJIIOTHBIE
KOOpJIMHATHI, JeXalux B paboyell 30HE MaHUIYJISITOpa HAa  OCHOBE

AaHAJIMTUYECKOTO pPeIIeHUs] 00paTHON MO3UIIMOHHON 33JauH.
function res=upr4(x,y);
%%peremennie
11=0.15;
12=0.15;
mnogo="manipulyator ne dostanet’;
%%raschet if (x*2+y"2)>((11+12)"2)

disp(mnogo)
return
else
if or((x<0),(y<0))
disp(‘error’)
return
else
gl=atan(y/x);
g2=acos((x"2+y"2-1172-12"2)/(2*11*12));
gl1*180/pi
g2*180/pi
end

Bapuanrt 2. IlporpamMma 1715t BBIYHCIICHUS 00OOIIEHHBIX KOOPIWHAT U IS
3aJIaHHBIX a0COJIFOTHBIX KOOPJIMHAT, JISKAUX B paboyeil 30He MaHUMYJSATOpa Ha
OCHOBE METOJAa UTEPALUH.

function res=upr4_1(x0,y0); %%peremennie
11=0.15;

12=0.15;

flag=0;

mnogo="manipulyator ne dostanet’; malo="malo’;
dg=pi/180;%%prirashenie uglov
eps=0.01;%%tochnjst’ poiska %%raschet

if (x0"2+y0"2)>=((11+12)"2) disp(mnogo)
return

elseif y0<=0

disp(malo)

return

else

for q1=0:dq:pi

for g2=0:dq:pi x=11*cos(ql)+I2*cos(ql+qg2); y=l1*sin(ql)+I2*sin(ql+qg2);
if and(abs(x-x0)<eps,abs(y-y0)<eps)

flag=1;

disp('reshenie naydenao")

q1*180/pi

g2*180/pi

return

breack



end

if flag==1
breack
end

end

end

end

Yucnosbie BapHaHTHI PCIICHUA.

Tabnuia cooTBeTCTBUA 0000IIEHHBIX KOOPAUHAT U aOCOMIOTHBIX KOOPIUHAT
JUIS pa3fIU4YHBIX TOueK pabodeil 30HbI. [IpuMeM cremyrommue 3HAUEHUS IJIMHBI

3BeHbEB MaHmIyIsiTopa, Hanpumep 1;=0.5, 1,=0.3.

I[J'I}I HUTCPAIMOHHOTO MCTO/1d I[J'ISI AHAJIMTUYICCKOI'0 PCHICHUA
X X
y y
ql gl
q2 g2
0 0
0.8 0.8
90 89,71
0 0
0.4 0.4
0.4 0.4
13 13,19
94 93,48
0.3 0.3
0.4 0.4
17 17,22
108 107,86
0.3 0.3
0.7 0.7
52 52,12
38 37,93
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